

拨打金融热线0531-85196322, 导报记者帮您排忧解难

“钱”沿看台 Qian yan kan tai

建行加拿大首家分行揭幕

导报讯(记者 宗晓)中国建设银行加拿大首家分行5日晚在多伦多揭幕,这是中资银行在加拿大开设的第一家分行。加拿大财政部长乔·奥克利出席了当晚的揭幕仪式。他说,中加两国在人民币业务方面的双边合作令人印象深刻。数周前加拿大成为北美地区第一个人民币离岸中心,这为中加双方金融机构带来空前良好的机遇。中资银行在加拿大的发展加深了两国经济关系。在5日晚举行的揭幕仪式上,中国建设银行监事长郭友介绍说,建行近年来的海外业务发展较快,此次在加拿大开设分行,将使建行获得更大的经营范围,这是建行在北美市场的一个重要战略步骤,进一步融入当地的金融圈子。

工行卢森堡分行启动人民币清算服务

导报讯(记者 宗晓)中国工商银行最新消息,工行卢森堡分行日前宣布正式启动人民币清算行服务。借助人民币清算行服务,卢森堡、欧洲以及全球其他地区的商业银行均可通过在工行卢森堡分行开立的账户直接办理人民币业务,从而显著提升人民币在全球范围内的汇兑效率和使用便利,有效拓宽人民币资金在全球的运用渠道。据统计,截至今年上半年末,卢森堡的人民币存款达672亿元,贷款728亿元,均为欧元区最大。卢森堡还是欧洲主要的人民币投资基金和人民币债券注册地,上半年末投资基金所持有的人民币计价资产达到2383亿元,人民币债券为283亿元。

三一重工等筹办民营银行



据新华社电 在国家鼓励民间资本进入金融领域的大背景下,上市公司对参与设立民营银行的热情高涨。三一重工、汉森制药、永清环保等湖南企业最新发布公告称,计划筹备设立“三湘银行股份有限公司”。如果获批,这将是湖南首家民营银行。根据公告,三一重工全资子公司湖南三一智能控制设备有限公司与三一集团有限公司、汉森制药、永清环保、共创实业集团有限公司将一起作为发起人,筹备设立三湘银行,注册资本30亿元。(阳建)

银行“不良”连续12个季度增加,有《报告》称:

不良贷款仍将持续上升

◆导报记者 姜旺 济南报道

银监会的统计数据显示,三季度末,国内商业银行不良贷款余额7669亿元,较二季度末增加725亿元,同比增加36%。三季度末,商业银行正常贷款余额达65.1万亿元,其中关注类贷款余额为1.8万亿元。至此,随着中国经济增速放缓,银行不良贷款已连续12个季度增加。

四方资产管理公司之一的东方资产管理公司近日发布《2014:中国金融不良资产市场调查报告》(下称《报告》)称,其预计今年四季度不良贷款余额为8277亿元,不良贷款率从9月底的1.16%升至1.23%。

东方资产管理公司指出,自2012年以来出现的银行业不良贷款率持续上升趋势还会持续4至6个季度,不良贷款率或在2015年年中或年底触顶。到明年底随着经济面临的下行风险加剧,银行坏账可能达到人民币1.13万亿元,不良贷款率将升至1.52%。

坏账因素短期难除

随着经济增速放缓,产能过剩矛盾突出,企业盈利水平下降,部分行业和企业财务状况的恶化不可忽视。《报告》预计,2014年我国商业银行不良贷款余额同比增长30%左右。年初以来经济低位运行,产能过剩行业蔓延,房地产风险加大,中小企业“联保贷款”问题日益严重,各种诱发不良贷款率上升的因素难以在短期内消除。

该机构预计2015年四个季度



融资成本下行有利于企业改善偿付能力,短期内缓解银行坏账压力。但楼市持续低迷的情况下,高负债经营的房地产开发商信用风险仍会不断加大

的不良贷款余额分别为8973亿元、9716亿元、10506亿元和11347亿元,不良率分别为1.29%、1.36%、1.44%和1.52%。

从不良资产的构成看,《报告》指出,2014年我国银行不良贷款产生的主要来源为房地产企业、高能耗、高污染企业、煤炭等采掘业、地方融资平台等。

“上个月央行下调基准利率将带动全社会融资成本下行,有利于减轻企业债务负担和改善偿付能力,有利于短期内缓解银行坏账压力。”海通证券陈瑞明对导报记者表示,在房市低迷、行业信贷条件较严的情况下,高负债经营的房地产开发商信用风险仍会不断加大。

处置渠道多元化

资产管理公司也被称作坏账银

行,其重要盈利来源是不良资产的处置,即以折让价从银行及其他金融机构手中接管坏账,然后对这些不良资产进行处置并从中获利。东方资产管理公司在其报告中称,商业银行,尤其是中国北部和东部的银行,非常愿意剥离其不良资产。

“为了加快对不良资产的处置,今年中国同意五省市的地方政府设立资产管理公司。”陈瑞明表示,商业化时代的不良资产处置出现了前所未有的新局面。

事实上,随着处置渠道日益增多,不良资产价格不合预期等原因,银行并不一定会大幅增加对市场的出售,资产管理公司与银行在不良资产处置上将出现争抢博弈。

数据显示,2014年商业银行以自行处置为主,委托资产管理公司或律所等中介机构处置为辅;《报

告》受访者所在单位2014年处置不良贷款时更倾向于自行清收或向资产管理公司招标转让,处置动机主要是降低不良贷款率。

《报告》认为,虽然当下资产管理公司同样面临“不良”盛宴,但本轮不良资产的发生与处置是市场选择的结果,与上世纪末的情况截然不同。

“眼下不良贷款处置主要依靠市场化手段,不良资产市场一级批发商除了传统的四大资产管理公司外,获准成立的省级资产管理公司将是新竞争者;不良资产处置凭借简单手段已难以取得收益,必须创新处置方式,更多地依靠投行手段;不良资产处置面临的是经济增速放缓增长和稳健的货币政策环境,资产不再随时间简单升值,实现处置收益的难度明显提高。”《报告》认为。

理财周看

《银行理财业务监管办法》征求意见稿明确提出

进一步打破刚性兑付规则

导报讯(记者 庄会晓)银监会近日向商业银行下发了《商业银行理财业务监督管理办法(征求意见稿)》,允许商业银行以理财产品的名义独立开立资金账户和证券账户等相关账户,鼓励理财产品直接投资。

经济导报记者了解到,其实这并不意味着银行理财资金将直接进入股市。业内人士认为,允许理财产品开立资金和证券账户打通了银行和交易所市场的通道,银行理财将不再限于银行间市场。而此前银行理财配置资本市场需要借助信托等通道,并且包装为预期收益型产品。《办法》指出目前银行理财业务最大的问题在于预期收益率型产品仍是理财产品的潮流,客户认为预期收益率即为实际收益,银行具有“隐性担保”职责,应该“刚性兑付”,但银行认为投资者应该对投资风险“买

者自负”,双方分歧明显,一旦发生风险,可能会影响到银行的声誉和正常经营。

“未来银行理财收益的刚性兑付被进一步打破。”一名商业银行客户经理对导报记者说,“直接投资还能厘清责任,明确风险的实际承担者,避免银行以往出现风险承担者不清的问题。”

据银监会测算,征求意见稿实施后虽然会给银行理财业务带来阵痛,但不会对理财业务造成重大不利影响,长远看利大于弊,而且有利于向真正的资产管理转型。

上述客户经理还表示,在鼓励银行理财直接投资之后,项目融资类理财产品期限将高于1年,甚至可达5年,适合长期理财资金需求。

此外,不少业内人士都认为,虽然银行理财监管政策可能与股市没

有直接关系,但是会对投资者造成影响,目前银行理财、基金、信托等

各方资金均在备战股市,短时间内会有更多的资金涌入股市。

济南部分在售银行理财产品

Table with columns: 发售银行, 预期年化收益率, 认购起点, 投资期限, 募集期, 产品名称. Lists products from 民生银行, 招商银行, 齐鲁银行, 兴业银行, 天津银行, 华夏银行.

(注:以上均为人民币理财产品,整理仅供参考)

国网济南市供电公司: 员工拾金不昧还巨款

导报讯(记者 李昕 通讯员 张杰)国网济南市供电公司员工刘功庆、蔡奎拾金不昧,得到失主赞扬。近日,该公司输电运检室员工刘功庆、蔡奎在单位门口捡到一个深色皮包,包内有现金一万多元、银行卡及个人证件若干。在巨额现金面前,他们迅速按照证件上的联系方式找到失主,将钱物如数归还。失主拿回自己丢失的包后十分感动,并亲自做了一面锦旗,送到单位,表达他的感谢之意。

国网莱州市供电公司: 雾霾天气加强设备特巡

导报讯(记者 孙秀红 通讯员 赵冬)为防止雾霾天气对供电线路造成污闪,国网莱州市供电公司提早防范,加强线路设施巡视检查,确保莱州电网安全稳定运行。该公司严格落实各项安全措施,提前防范。建立恶劣天气下特巡巡视责任制,编制电网污闪事故应急处理预案,提前对运行中的线路设施进行特巡和隐患排查治理。对所辖变电站、35千伏及以下线路开展特巡及夜巡,做好大雾天气的线路设备监测,对重负荷线路设备接点、隔离开关等进行重点测温,仔细检查,做好特巡记录。

国网威海市文登区供电公司: “温暖彩虹”进校园

导报讯(记者 刘勇 通讯员 宋英红)随着冬季用电高峰的到来,国网威海市文登区供电公司日前启动了“温暖彩虹”进校园活动,并组织“吕明玉党员服务队”来到当地文峰小学,开展冬季用电隐患排查,向学生宣传安全用电知识,受到学校老师与学生的一致好评。该公司服务队员对学校线路设备进行排查,并对发现的问题下达了检查结果通知书,帮助学校实施整改,为校园安全可靠用电提供了保障。

国网兰陵县供电公司: 优化农村配网结构

导报讯(记者 刘勇 通讯员 刘明才)今年以来,国网兰陵县供电公司启动乡村配网提升改造工程,进一步优化农村配网结构,不断提升乡村用电品质。近年来,随着经济快速发展和“家电下乡”惠民政策的落实,乡村电器总量、总用电量不断攀升。为提升村民供电质量,该公司逐个落实线路、台区存在的隐患和问题,推行配网标准化设计,并开展低电压治理专项行动,改造低电压用电村,切实保证农村电网良好运营。

“金彩一生”开启您的精彩人生

杂志社主办的第七届中国保险文化与品牌创新论坛暨第九届中国保险创新大奖颁奖典礼上,新华保险喜获“年度最具影响力保险品牌”殊荣。新华保险前期推出的一款“金彩一生”产品获评“最具市场影响力保险产品”奖。“金彩一生”融合了费率市场化、商业养老、拓宽投资渠道等诸多有利条件,涵盖保险理财、养老、长期规划等功

能,是新华保险特为中高收入人士制定的一款利益清晰明确、稳健增值、侧重养老的终身年金保险计划。产品特点: 锁定利益 主险利益清晰明确,犹豫期结束次日给付首期保费的10%,60周岁前每两年给付基本保额的10%,60周岁开始每年给付基本保额的20%。

终身享福 终身享有资金支持,满足全生命周期财富管理需求,规避长寿风险。传承财富 身故保障不低于所交保费,保证家庭资金安全,传承财富,传递爱。加速回报 各项生存金自动进入附加万能险账户累积增值,缓解通胀压力,亦可灵

活支配。主要适合四大人群: 少儿群体 “金彩一生”为孩子的成长提供长期、持续的资金规划,传承财富,尽早积累,给孩子留一笔看得见的钱。女性群体 年轻女性热衷于消费,疏于打理自身财务,月光问题严重,需要长期稳健的财务规划,提早为退休生

活做准备。加上女性平均寿命比男性长5-10年,已婚女性需要为未来家庭生活考虑更多。白领群体 如果你是普通白领,具有基本养老保障,但积蓄有限,“421”的家庭模式让你的生活有点累,“金彩一生”让您“退休养老早打算”。企业主群体 随着事业进入巅峰和稳定,子女即将成年,财富传承需求显现。“金彩一生”“分散风险 传承财富”前期给付的资金可用于家庭生活规划,后期是养老金的有力补充,身故金可留给后辈,有效保证资金安全。

中国老龄人口数量正加速增长,我国社保体系养老金却一直存在缺口,据劳动和社会保障部负责人透露,目前缺口总规模在2.5万亿元,相当于全国一年的财政总收入。2014年8月13日,新“国十条”正式发布:未来为险资长期投资“专属定制”的投资领域将扩大,将更多参与国家重大工程、民生工程和新兴产业,提高保险资金配置效率,预计投资收益率将保持在5%以上。央行降息政策的出台,也让更多老百姓愿意选择保险作为更加稳妥的家庭财务规划工具。2014年10月23日,在保险文化